

Additional Information

Ordinary Meeting

Thursday, 15 February 2024

TABLE OF CONTENTS

ITEM	SUBJECT	PAGE NO
8.1	QUARTERLY PROGRESS REPORT - QUARTER 2 2023/24	
	ATTACHMENT 1 ADDITIONAL INFORMATION CPS - CR NATOLI	5
	ATTACHMENT 2 ADDITIONAL INFORMATION ECD - CR NATOLI	7
8.2	JANUARY 2024 FINANCIAL PERFORMANCE REPORT	
	ATTACHMENT 3 ADDITIONAL INFORMATION.....	9

Related Report / Additional Information Request

Meeting:	Ordinary Meeting	Date:	15 February 2024
Requesting Councillor:	Councillor J Natoli		
Item:	8.1 – Quarterly Progress Report – Quarter 2 2023/24		
Circulation	12 February 2024		
Officer:	Coordinator Cemetery Services	Approving GE:	Group Executive Customer and Planning Services

In response to a question raised by Councillor J Natoli, please note the following additional information for your consideration.

Question:

1. How many nominations did we receive for the Community Reference Group?
2. How many positions are we proposing on the Community Reference Group?

Response:

A total of twelve (12) nominations were received from the community for the Community Reference Group – Kulangoor Cemetery Masterplan Review 2023 (CRG). One (1) nominee withdrew from the Community Reference Group due to other commitments.

It was originally proposed in the Community Reference Group Terms of Reference to have up to 12 members including Council representatives. Due to the diverse skills, experiences, and reasons for nominating, all 11 nominations were accepted.

The Community Reference Group membership includes a range of community representatives with connections to the cemetery through a number of roles such as:

- Funeral celebrant / Funeral Directors (current and retired)
- Local Government
- Commercial property
- Lawyer
- President Community Association
- Personal connection to Kulangoor
- Local Business owners
- Stonemasons
- Muslim Organisation of Sunshine Coast (MOSC)
- Landscape architect
- Academic
- Surveyor

The first meeting of the Community Reference Group was held on 30 January 2024.

Related Report / Additional Information Request

Meeting:	Ordinary Meeting	Date:	15 February 2024
Requesting Councillor:	Councillor J Natoli		
Item:	8.1 – Quarterly Progress Report – Quarter 2 2023/24		
Circulation	12 February 2024		
Officer:	Manager Community Development	Approving GE:	Group Executive Economic & Community Development

In response to a question raised by Councillor J Natoli, please note the following additional information for your consideration.

Question

In relation to the Housing and Homelessness Action Plan, there are some issues with the female sleep bus and finding somewhere to park. Why is that the case? Can we help them?

Response:

The Community Development team has been in contact with Maroochy Neighbourhood Centre and will continue working with them to find a suitable location for the pink sleepbus.

Related Report / Additional Information Request

Meeting:	Ordinary Meeting	Date:	15 February 2024
Requesting Councillor:	Councillor J Natoli Councillor J O'Pray		
Item:	8.2 – Financial Performance Report		
Circulation	12 February 2024		
Officer:	Chief Financial Officer	Approving GE:	Acting Group Executive Business Performance

In response to a question raised by Councillors Natoli and O'Pray, please note the following additional information for your consideration.

Question:

There has been a net reduction from July 2023 of the 4.1% in the transitory accommodation back to permanent. Can you give us a break down on where the transitory have moved back to permanent? Was it tourist areas or residential?

Response:

The net reduction from July 2023 in the transitory accommodation rating categories is 4.1% (net 261 properties).

- Net of 77 properties have moved to Principal Place of Residence (PPR)
- Net of 191 properties have moved to Non Principal Place of Residence (PPR)
- Net 7 properties have moved to transitory accommodation.

Question:

Is there a dollar value on the 261 dwellings going back to residential instead of transitory accommodation?

Response:

The net reduction from July 2023 of 4.1% in the transitory accommodation back to other categories equates to \$480,724. Note that there is no budgetary impact as a reduction in transitory accommodation was factored in the 2023/24 general rates budget.